

# Имя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

(845) | Пятница, 10 марта 1950 г. | Цена 15 коп.

# ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 МАРТА 1950 года — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## ЗА ЧЕТКОСТЬ РАБОТЫ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

(Беседа с секретарем исполкома Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся А. В. Чмутинной)

Руководствуясь избирательным законом, все участковые избирательные комиссии, созданные на территории нашего района, в основном, готовы к приему бюллетеней избирателей, тщательно проинструктированы о важности и четкости подсчета голосов и характере ведения делопроизводства.

Участковые избирательные комиссии, опираясь на помощь сельских Советов, партийных и хозяйственных организаций, предали большую организационно-техническую и политическую работу, чтобы обеспечить право голосования всем избирателям, в каких бы отдаленных местах от пункта голосования они не находились. Для обслуживания избирательных участков будут дежурить 20 автомашин и около 30 конных упряжек.

На всех городских и сельских пунктах голосования оборудованы специальные кабины для комнаты, где избирателям полностью обеспечена тайна голосования.

По специальному решению исполкома райсовета депутатов трудящихся при многих пунктах голосования организуются детские комнаты, где избиратели, обремененные детьми, могут оставить малышей на время своего голосования.

Во многих агитпунктах в день голосования организуются концерты художественной самодеятельности. При двадцати четырех пунктах голосования будут работать буфеты.

Но для того, чтобы хорошо встретить избирателей на пунктах голосования, еще сделано далеко не все. Например, в Попково-Горском избирательном участке все еще переписываются и уточняются списки избирателей, нет еще урны для тайного голосования.

Обнаружены неясности в списках избирателей, проживающих на территории Черновского избирательного участка. Председатель сельского Совета т. Маршалов не побеспокоился своевременно ликвидировать эти неясности, хотя ему об этом напоминалось.

Не во всех участковых избирательных комиссиях изготовлены буквы алфавита, по которым бы пришедшие на пункт голосования избиратели могли легко ориентироваться, к какому столу им подходить.

Много распорядительности требуется от тех участковых избирательных комиссий, которые должны будут оборудовать пункты голосования в школах. А таких пунктов голосования

у нас восемь. Комиссии обязаны за одну ночь изготовить кабины, красочно оформить зал, где будет проходить голосование, соответственно приспособить для приема посетителей и другие комнаты, смежные с той, где будет происходить голосование.

Правильно поступает председатель Советской избирательной комиссии т. Титов. У него весь материал для устройства зала голосования подготовлен. Люди, которые будут производить оборудование пункта голосования в школе, соответственно проинструктированы. Как только в школе кончат заниматься последние смены 11 марта, сразу же начнется оборудование кабин. Но и здесь есть недостатки в организации подготовки ко дню выборов. Хотя списки избирателей проверены все, но к переписке набело исправленных списков до 9 марта еще не приступали.

До выборов в Верховный Совет СССР остались считанные часы. Задача всех председателей участковых комиссий и советского актива состоит в том, чтобы сейчас же ликвидировать все недостатки в организационно-технической подготовке и встретить избирателей четким и внимательным обслуживанием.

## К ВСТРЕЧЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВСЕ ГОТОВО

(Беседа с председателем Рудничной участковой избирательной комиссии тов. М. А. Губернаторовым)

На территории участка проживают около 600 избирателей. Все они учтены, списки выверены. Для оповещения избирателей о дне выборов и месте голосования в служебных помещениях, на улицах вывешены плакаты, указатели, которые ведут к комбинату шахты № 2. Здесь помещение для выборов. Вечером над ним горит надпись из электрических лампочек. Кроме того, каждому избирателю выданы приглашения открытки.

Празднично выглядит внутренний вид здания, где будет проходить голосование. Избиратели войдут в просторное, теплое помещение. Для женщин с детьми тут же отведена комната матери и ребенка.

Напротив вход в зал для голосования. Граждане сразу подойдут к столам, где

будут сидеть члены участковой комиссии со списками. По количеству избирателей нам достаточно четырех человек для отметок в списках и выдачи бюллетеней. Но, учитывая прошлые выборы, когда основная масса шла голосовать утром, мы, чтобы избежать очередей, привлекаем еще трех хорошо грамотных товарищей из актива. Остальные члены комиссии будут наблюдать за порядком в помещении, давать справки и разъяснения избирателям.

Получив бюллетени, избиратели разойдутся по кабинетам. Их четыре. Внутри каждой — тумбочка, стул, письменные принадлежности. Освещение электрическое. Если произойдет какое-либо повреждение в электропроводке, то на этот случай припасены керосиновые лампы. Урна — в противоположной

стороне от столов со списками. Опустив бюллетени, избиратель выйдет в другую дверь. Здесь буфет. Кто хочет — можно подняться на второй этаж. Там молодежь будет показывать различные номера художественной самодеятельности и также будет работать буфет. Выход из комбината отдельный, никакого встречного движения не будет.

Учи и тех, кто по состоянию здоровья не может прийти голосовать сам. К ним члены участковой комиссии поедут с урной на дом. Престарелых, легко больных, инвалидов — всех, кто без посторонней помощи не сможет прибыть на избирательный участок, с их согласия подвезем на дежурных автомашинах.

К встрече избирателей все готово.

## Немедленно устранить организационные недостатки

Нет необходимости доказывать, как важна все организационные моменты в предстоящий день. Тут «медочей» нет, все важно. Вот почему вызывает удивление чрезмерное спокойствие, какое имеет место в Заводском избирательном участке.

До сих пор здесь не были точно выверены избирательные списки. Есть случаи, когда один и те же избиратели занесены в списки и Заводского и Сталинского, участков. Только

в последние дни председатели этих комиссий тт. Трубицын и Солдатов выявили за уточнение.

На территории поселков большая теснота людей: рабочие прибывают, выбывают. Между тем, учет их, оформление небрежное. Позавчера, например, еще не были внесены в списки свыше 40 избирателей, прибывших из командировок. Есть недостатки в фамилиях, именах, отчествах.

Крайне медленно готовится избирательный пункт.

Участковая комиссия не знает, сколько избирателей не смогут без посторонней помощи прибыть в пункт голосования, не вполне ясно количество граждан, к которым надо будет поехать с урной на дом, нет еще четкого распределения обязанностей между членами участковой комиссии.

Все эти организационные неполадки надо устранить немедленно.

## ИШИ ГОЛОСА — КАНДИДАТАМ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

дни отделяют нас от 12 — этого радостного, волнющего праздника всех народов национального Советского Союза. И чем ближе день оп в Верховный Совет тем шире развертывается зательная кампания, тем днее и ощутимее предстают миру великие преимуществы советской социалистической ратии перед прогнившей зательной системой капитальных государств.

риаллисты Америки и Англоколонизаторы Франции и ш распространяют в масправленную мерзкую проду о национальной розни, ведая необходимость закая малых народов и превния пелых государств в их прислужников Уолла.

ажуазная пропаганда стреубить в трудящихся чувмеждународной солидарпекустественно вызватьую вражду среди различнаций. Это входит составастью в преступные плацигиалистов, разжигающиховой войны.

то у нас на Родине — в национальном Союзе Социстических Республик. Вких людях патристическая сть успехами своей Социстической Родины никогзаслоняет идей пролетаринтернационализма и кой дружбы между нароавсех рас и национально-

еди кандидатов в депутаты рвного Совета СССР мы випредставителей всех национаностей Российской Федерации представителей всех национаностей Кавказа, СредАзии, народов ПрибалтиДальнего Востока и Северрусские и узбеки, таджи и украинцы, грузины и ны, эвенки и латыши, таи казахи и многие друе — все они входят на рав-

ных правах в нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

И первый среди этих избраников народа, названных трудящимися кандидатами в Совет Союза Верховного Совета СССР — великий Сталин. К нему в эти дни несутся пламенные слова любви и благодарности, чувство уверенности и непоколебимой надежды в успешное завершение строительства коммунизма.

Сегодня мы печатаем отчет о беседе доверенного тов. Рыженкова в агитпункте Центрального участка о наших славных кандидатах. В этой беседе приняли участие избиратели, проживающие на территории Центрального избирательного участка. Задумевшая беседа о кандидате в Совет Союза — И. И. Добронравинной вскоре превратилась в своеобразный вечер воспоминаний о жизни и борьбе за восстановление города, шахт, подъема культуры и благосостояния трудящихся, в которых каждый из присутствующих принимал и принимает активное участие под руководством партийной организации.

Такова уже советская действительность. Нельзя жизнь и деятельность наших кандидатов в депутаты оторвать от жизни и деятельности избирателей. Являясь представителями народа, наши кандидаты кровными узлами связаны с широчайшими массами трудящихся.

Народная учительница И. И. Добронравина и генерал А. А. Лучинский — дети народа, любовно вышестованные партией Ленина — Сталина. Поэтому все избиратели нашего Сланцевского района, как и всего Кингисеппского избирательного округа, с радостью отдадут им свои голоса, хорошо зная, что голосуя за них, они голосуют за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## Награждение орденами и медалями работников кинематографии СССР

авром Президиума Верховного Совета СССР от 6 марта 1950 за выдающиеся заслуги в итии советской кинематографии, в связи с 30-летием, наведена большая группа работников кинематографии. рденом Ленина награждены: ассер киностудии «Мосфильм» Г. В. Александров, мидр кинематографии СССР . Бодышаков, киномеханик вского района Ростовской сти В. И. Васильев, режискиностудии «Мосфильм» В. И.

Пудовкин, начальник Суханинского областного управления кинофикации Л. Г. Сулимов, артист Государственного Академического театра им. Пушкина Н. К. Черкасов и режиссер киностудии «Мосфильм» М. Э. Чиаурели.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 119 человек, орденом «Знак почета» — 420, медалью «За трудовую доблесть» — 440 и медалью «За трудовое отличие» — 352 человека. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно воспитывать кандидатов партии

Октябрьский пленум Ленинградского Областного комитета партии потребовал от партийных организаций повышения уровня всей внутрипартийной работы, вовлечения каждого коммуниста в активную партийную жизнь, повышения ответственности членов партии и кандидатов в члены ВКП(б) за выполнение государственного плана, за дальнейший техниче...

Выполнение всех задач, стоящих перед партийной организацией, находится в прямой зависимости от работы первичных парторганизаций по воспитанию коммунистов в духе большевистской идеологии, честности и правдивости перед партией, непримиримости к недостаткам в работе.

В партийной организации шахты № 1 (секретарь партбюро т. Стружинский) почти 30 процентов всего состава партийной организации составляют кандидаты в члены ВКП(б). Это коммунисты, еще не прошедшие школы большевистского воспитания. Поэтому партийное бюро шахты должно было сосредоточить свое главное внимание на проведении воспитательной работы с кандидатами в члены партии, на деле проверять их политические и деловые качества.

Однако дело с воспитанием кандидатов в члены ВКП(б) на шахте обстоит иначе. Известно, что в основе большевистского воспитания лежит глубокое изучение марксистско-ленинской теории и истории нашей партии. С началом текущего учебного года партийное бюро шахты для каждого кандидата партии определило вид политической учебы, распределило, кто будет заниматься в кружке по изучению Краткого Курса истории партии, кто будет заниматься самостоятельно и т. д. Но контроля за повышением идейно-политического уровня кандидатами в члены ВКП(б) партбюро не установило. Оно не заслушивало отдельных коммунистов на партсобораниях, заседаниях, партбюро о их учебе, и в результате ряд кандидатов партии как, например, тт. Андреев, Шакова, Кондрашов и другие, не повышают своего идейно-политического уровня. Имеет большое количество пропусков занятий кандидат в члены партии т. Кры-

лов, а т. Додьков совершенно оторвался от парторганизации и даже перестал платить членские взносы.

Серьезное значение для воспитания молодого коммуниста имеет активное участие его в работе партийной организации. С этой целью партийное бюро шахты дает отдельные поручения кандидатам партии и оказывает помощь в их выполнении. Например, кандидат в члены ВКП(б) т. Артемьева утверждена агитатором, за нею закреплен определенный микрорайон с количеством избирателей 30 человек. Тов. Артемьева проводит большую работу среди избирателей по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Конституции СССР. Все избиратели при ее помощи проверили списки избирателей. Агитатор Артемьева уже сейчас знает, кто из избирателей в какое время пойдет голосовать, кому нужна машина и т. д. Также хорошо отнесается к выполнению поручений коммунисты тт. Кругликов, Гольнев, Голубев и др. Все они активно участвуют в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Но далеко не все кандидаты партии имеют партийные поручения. Так, например, кандидаты в члены ВКП(б) тт. Кривенко, Котиков, Кондрашов не привлекались к работе в партийной организации в течение всего 1949 года, что привело к формальному прохождению ими кандидатского стажа.

Большую роль в воспитании молодого коммуниста играет партийное собрание, на котором вопросы решаются принципиально, где к недостаткам проявляется большевистская нетерпимость, где каждый вопрос рассматривается с глубоких идейных большевистских позиций. Однако вот этого-то партбюро шахты в своей практической деятельности и не учло.

Кандидаты партии к подготовке вопросов на заседании партбюро, партийных собраний не привлекаются, по обсуждаемым вопросам не выступают. И хуже того, партбюро не интересуется посещением партсобраний кандидатами в члены ВКП(б), в результате чего в течение всего 1949 года на партсобораниях, как правило, присутствовало менее 50 процентов

кандидатов, состоящих на партучете. Не проводятся также и совещания кандидатов в члены ВКП(б), где необходимо побеседовать с ними по Уставу партии, ознакомить их с инструкциями ЦК ВКП(б) «Об уплате членских взносов членами и кандидатами в члены ВКП(б)», «О порядке передвижения кандидатов и членов ВКП(б) из одной организации в другую» и т. д.

Такое состояние воспитательной работы на шахте с кандидатами в члены ВКП(б) привело к тому, что из 18 кандидатов в члены ВКП(б), состоящих на партучете, 12 человек имеют просроченный кандидатский стаж, 9 человек допустили нарушения уставных обязанностей коммуниста (неудача членских партвзносов — Андреев, Крылов, самовольный переход, без снятия с партийного учета, из одной организации в другую — Сорокин, Савиновский и др.)

Не лучше обстоит дело с воспитанием кандидатов в члены ВКП(б) и в парторганизациях шахты № 2 (секретарь парторганизации т. Савостина), где из 7 кандидатов партии 5 имеют просроченный кандидатский стаж, раббольницы (секретарь парторганизации т. Богданова), где все 3 кандидата имеют просроченный кандидатский стаж, треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Александров), где из 30 кандидатов партии 29 имеют просроченный кандидатский стаж, ЖКО треста «Ленинградсланец» (секретарь т. Пироговский), средняя школа (секретарь т. Беляевская) и т. д.

Партийные организации должны более чутко прислушиваться к запросам кандидатов ВКП(б), привлекать их к активному участию в партийной жизни, заботиться об их идейном росте.

Надо помнить, что кандидатский стаж не формальность, что он дается для всесторонней и глубокой проверки политических и деловых качеств человека, воспитания будущих членов партии в духе высокой сознательности, большевистской организованности и дисциплины.

А. Петров, инструктор отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК ВКП(б).

Улучшить работу политкружков

Большую школу коммунистического воспитания проходят комсомольцы и молодежь в сети комсомольского просвещения. При строительном управлении № 4 создано 3 молодежных политкружка. При красном уголке дома № 3 (ул. Кирова) работает кружок по изучению краткой биографии И. В. Сталина. В кружке занимается 12 человек комсомольцев.

За последние 2 месяца не было ни одного срыва занятий. Слушатели кружка серьезно и по-деловому изучают жизнь и деятельность вождя. Хороший производственник, активный молодой агитатор, член ВЛКСМ т. Кошмарев с большой любовью и желанием посещает этот кру-

жок, готовится тщательно к каждому занятию. Сама книга, краткая биография И. В. Сталина, стала основной и настольной книгой молодого рабочего.

Хорошо занимается комсомолец т. Смирнова.

Но успехи не должны скрыть от слушателей кружка недостатки, которые имеются в его работе. Большим недостатком в работе кружка является то, что среди 12 слушателей нет ни одного товарища нечлена ВЛКСМ. Это говорит о ялхой связи комсомольской организации с молодежью, об односторонности в нашей работе.

Кроме того, у большей части

слушателей не имеется конспектов — это является недостатком пропагандиста и еамых слушателей. Дважды не явились на занятия тт. Виноградов, Фролов, Широкова, а это отразится на их знаниях.

Такое же положение и в других кружках нашей комсомольской организации. Немедленно нужно устранить отмеченные недостатки в работе кружков для того, чтобы обеспечить успешное окончание учебного года. Это боевая программа нашей комсомольской организации.

А. Васильева, секретарь бюро цеховой организации шахты имени С. М. Кирова.



Ярославская область. В читальном зале библиотеки «Красный коллективист» Некрасовского района организован пункт избирательного участка № 106. На снимке: на агитпункте секретарь парторганизации «Красный коллективист» В. М. Смирнов проводит беседу с членами избирателями.

Доверенный беседует о нашем кандидате в депутаты

Многолюдно в агитпункте Центрального избирательного участка. Сюда собрались шахтеры, строители, домохозяйки. Они пришли, чтобы послушать рассказ доверенного о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР.

Доверенный Алексей Прокофьевич Рыженков рассказывает о первом всенародном кандидате в депутаты Верховного Совета СССР великом и мудром вожде Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Доверенный говорит об итогах гигантской работы советских людей, проделанной под руководством большевистской партии и товарища Сталина, о повседневной сталинской заботе партии и правительства, о благосостоянии трудящихся.

— Но нашему Книгисельскому избирательному округу, — продолжает доверенный, — кандидатом в депутаты Совета Союза зарегистрирована заслуженная учительница РСФСР, директор Володсковской средней школы Пелагея Ивановна Добропривина.

Характеризуя трудовую и общественную деятельность Пелагеи Ивановны Добропривиной, доверенный говорит:

— Мы все знаем, с каким вниманием относятся партия и правительство к советской школе, к советскому учителю. Нет такой страны, где бы труд учителя был окружен таким почетом, как у нас в СССР.

Пелагея Ивановна Добропривина является образцом учителя-общественника. Свыше 30 лет жизни отдала она работе в школе. Работая все время в деревне, Пелагея Ивановна проводила культурно-массовую и политико-просветительную работу среди населения, помогала трудовому крестьянству объединяться в колхозы, а затем организационно укреплять их.

Партия и правительство высоко оценили долголетнюю и безупречную работу Пелагеи Ивановны на педагогическом поприще, наградив ее орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Трудящиеся нашего округа оказали ей высокое доверие, наметив ее кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Агитатор призывает избира-

телей единодушно голосовать за Пелагею Ивановну Добропривину.

В беседу вступает учительница Сланцевской семилетней школы № 1 Мария Алексеевна Смолкина.

— Нехватает слов, — говорит она, — чтобы выразить благодарность партии, правительству, великому Сталину заботу об учителе и о советской школе. Только в нашей стране учитель занимает такое место в ряду строителей социалистического государства.

— Много радости приносим жизнь, — продолжает Мария Алексеевна, — и олимпиады являются вестью о том, заслуженная учительница РСФСР Пелагея Ивановна Добропривина зарегистрирована кандидатом в депутаты Совета Союза по нашему Книгисельскому избирательному округу. Мы все, как один, отдадим доса за эту передовую учительницу-общественницу!

Слово попросила школьница Лидия Васильевна Чумкина.

— Здесь нам доверенный сказал о жизненном пути этого кандидата в депутаты Ивановны Добропривиной, — говорит т. Чумкина. — В какой капиталистической стране возможно существование учителя из рыбацкого села стала заслуженной учительницей и была выдвинута кандидатом в депутаты Верховный орган государственной власти страны? Это возможно только в нашей советской стране.

С интересом слушали об этом рассказ почетного члена ЦКП товарища Пчельникова.

— Все наши думы и мечты в эти дни обращены к великому Ленину — Сталину, к великому вождю трудящихся всего мира Иосифу Виссарионовичу Сталину. Для нас, шахтеров, нет дороже имени товарища Сталина. Мы, сланцевские шахтеры, все время чувствуем нашу ответственность перед партией, советским правительством и лично товарищем Сталиным. Шахтер стал высоким человеком в стране, марта мы с радостью будем голосовать за кандидатов этого блока коммунистов и рабочих партийных.

## Производственная бригада — основная форма организации колхозного труда

Недавно газета «Правда» вышла со статьей, в которой шла попытка, направлена на ликвидацию колхозных производственных бригад и выяснение их роли в общественном хозяйстве. Выступление газеты — очень важное и своевременное. Многолетний опыт колхозного строительства показывает, что бригада является основной, главной формой организации коллективного труда. Поэтому задача состоит в укреплении бригад, в упрочении их трудовой дисциплины.

В этих целях Совет Министров СССР в своем постановлении от 19 апреля 1948 года одобрил правильным колхозами закреплять за полеводческими бригадами земельные участки на срок не менее полного севооборота, сенокосные делянки, а также рабочий скот, сельскохозяйственные машины, спортивные средства и необходимые производственные постройки. В постановлении говорится, что все эти средства производства должны находиться в распоряжении бригады, и его ведома или решения колхоза они не могут быть использованы на других участках.

Там, где эти указания выполняются, бригады верно служат делу развития общественного хозяйства, успешно справляются со всеми производственными планами и заданиями.

Однако не все советские и партийные органы нашей области проявляют заботу об укреплении бригад: кое-где становится на путь их ликвидации, пытаются создавать обособленные звенья. Так, в частности, обстоит дело в Приморском районе. Здесь до последнего времени по инициативе местных советских и земельных органов производственные бригады подменялись обособленными звеньями.

Приморский райисполком неоднократно тов. Митрофановым извола, чтобы правления колхозов, независимо от наличия бригад, организовывали звенья, крепили за ними земельные участки, тяговую силу, сельскохозяйственный инвентарь, скот. Райисполком рекомендовал колхозам создавать звенья зерновым и звенья высоких урожаев по отдельным культурам.

Большее того, районные организации даже навязывали колхозам определенное количество звеньев. Так, рассмотрев итоги хозяйственной деятельности сельхозартель «Дружба», исполком в своем постановлении от 30 января этого года записал: «Рекомендовать правлению колхоза, кроме овоцеводческих звеньев, организовать три звена по картофелю, из них одно высокого урожая и звено высокого урожая по озимой ржи и яровой пшенице».

Требования Приморского райисполкома организовать звенья в колхозах, а не в бригадах, — не что иное, как попытка ликвидировать бригады, заместить их обособленными звеньями со своими земельными участками, рабочим скотом и сельскохозяйственным инвентарем. Это вредный и ошибочный путь, который приведет к раздроблению крупного хозяйства на отдельные маломощные звенья, распылит силы и средства.

Насажение обособленных звеньев в полеводстве ведет не только к ликвидации бригад, что уже само по себе предно, но и препятствует механизации сельскохозяйственного производства, применению передовой машинной техники. Разве можно на небольшом участке звена производительно использовать современные мощные тракторы, тракторные сеялки, самоходные комбайны и другие машины? Ведь, обслуживая отдельные звенья, механизаторы будут вынуждены тратить значительную часть времени не на работу, а на переезды с участка на участок.

Руководители Приморского района упустили все это из виду, они толкали колхозы на неправильный, антимеханизаторский путь.

Своими ошибочными указаниями Приморский райисполком наносит серьезный ущерб общественному производству, мешает организационному и хозяйственному укреплению колхозов. Его указания противоречат и Уставу сельскохозяйственной артели и решениям партии и правительства.

Неправильную позицию заняло в этом деле и Областное управление сельского хозяйства. Имея у себя протоколы Приморского райисполкома, где

были изложены мероприятия, направленные на ликвидацию производственных бригад в колхозах, управление не приняло мер к отмене этих решений, не указало районным руководителям на то, что они допустили грубые ошибки.

Работники Областного управления сельского хозяйства и руководители Приморского райисполкома обязаны ликвидировать извращения в организации колхозного труда. Прежде всего требуется принять решительные меры для укрепления производственных бригад. За каждой полеводческой бригадой следует закрепить земельные участки во всех полях севооборота, а также и сенокосные угодья, передать бригадам нужное количество рабочего скота, сельскохозяйственного инвентаря и т. д. Необходимо бороться с текучестью рабочей силы внутри бригад, всемерно крепить трудовую дисциплину, пресекать малейшие попытки обезлички тягла, инвентаря, транспорта и другого бригадного имущества.

Серьезное внимание должно быть уделено подбору бригадиров, повышению их производственной квалификации. К руководству бригадами должны быть привлечены наиболее опытные колхозники, нужно систематически воспитывать кадры.

Следует широко развертывать социалистическое соревнование между бригадами и внутри их за получение высокого урожая на всех посевных площадях. Надо мобилизовать колхозников на применение передовой агротехники, на быстрое повышение всей культуры земледелия.

Правильная организация труда в колхозах — важная составная часть всех работ, связанных с подготовкой к весеннему севу. Всемерное укрепление производственных бригад, наведение в них порядка и твердой дисциплины будут способствовать успеху сева, лучшему решению всех задач, поставленных партией и правительством перед колхозами.

**Н. Захаров.**

представитель Совета по делам колхозов при Правительстве СССР по Ленинградской области.



Содружество, начавшееся в конце прошлого года между коллективами Московского Художественного академического театра имени Горького и завода «Красный пролетарий», приобрело в предвыборные дни новые формы.

На снимке: агитатор — народный артист РСФСР И. М. Кудрявцев в семье старшего кадрового рабочего, начальника кузнечного цеха Кадыра Куладова. Справа налево — И. М. Кудрявцев, К. Кулаков, его жена Ханифа Зайнульевна и дочь Лидия.

## К дню выборов — задание 1952 года

В четвертом строительном управлении доброй славы пользуется небольшой коллектив, который из месяца в месяц систематически перевыполняет производственные задания. Это землекомы бригады коммунистов Шафарудинова.

День семидесятилетия товарища Сталина стахановцы встретили перевыполнением программы 1951 года.

Все 22 члена бригады с большим воодушевлением встретили обращение ЦК ВКП(б) всем избирателям. Обсудив его, стахановцы единодушно приняли повышенное социалистическое обязательство — ознаменовать день 12 марта 1952 года новыми высокими показателями в труде. Землекопы решили закончить бутуювку кладку лентового фундамента под строящееся здание средней школы к 1 марта 1952 года; земельные работы по рытью котлована выполнить на 205 процентов, все остальные вспомогательные работы выполнить ко дню выборов не ниже, как на 180 процентов.

Социалистическое обязательство стахановцев стройки не расходится с делом. С новым подъемом они стали трудиться в ответ на постановление правительства и партии о третьем после войны снижении цен. Ежедневный показатель выпол-

нения норм выработки бригадой составляет 220—230 процентов. Отдельные члены, как Б. Алотистов, А. Полихин, М. Богачев, выходяют в смену по три и более нормы.

Вместе с кадровыми рабочими производительно трудятся и молодежь, которая упорно овладевает методами стахановского труда. Со всей охотой молодых строителей учит бригадир.

Комсомолец Александр Гаврилов, молодые рабочие Владимир Михайлов, Николай Жогдик и на копке ям, и установке забора дают теперь по 270—280 процентов производственного задания в смену.

Небольшой коллектив бригады стал родной семьей для каждого ее члена, которые своим самоотверженным трудом приближают день завершения общей строительной программы.

— Ко дню выборов в Верховный Совет СССР, — заявил бригадир тов. Шафарудинов, — мы выполним задание 1952 года.

Заявление бригадира земляками подкрепляют стахановским трудом и обязательство бригады будет, безусловно, выполнено.

**Н. Ланев,**

секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградланестрой».

## Заботливый уход за молодняком

От некоторых членов артели «Ясная Поляна», Загрянского сельсовета, нередко можно было услышать: «Нам скот не ко двору».

И в самом деле: животные выглядели очень плохо, имел место наезд молодняка, особенно телат.

Но вот пришла на ферму новая телятица — Ольга Баронихина. По вному пошло дело. Имея свой большой опыт в вырании молодняка, Ольга Баронихина прислушивается и к советам специалистов, использует лучшие методы труда.

— В уходе за скотом, — говорит телятица, — нужен индивидуальный подход, это не мертвые тела, живые организмы.

Если, к примеру, теленок лучше употребляет овсяную муку и хуже ячменную, которую выдала, она требует замены.

Привезут плохое сено для телат — Ольга Баронихина тут же идет в правление и добивается устранения ненормальностей.

Результаты сказываются уже теперь: во дворе порядок, молодняк день ото дня становится лучше.

Плохо только то, что правление колхоза никак не откажется от старых, отвергнутых жизнью методов учета труда, оно придерживается наивности. Взвешивание телат не производится, следовательно, труд телятицы недооценивается.

Добросовестный труд работников животноводства принесет плодотворные результаты, он у нас всячески поощряется. И это должно учитывать правление колхоза «Ясная Поляна».

**О. Гаврилова,**

зоотехник Загрянского зоопункта.

## Новаторы сельского хозяйства

Совет Министров Союза ССР принял постановление о награждении Сталинских премий выдающиеся работы в области науки и изобретательства 1949 год.

Сталинские премии присуждены многим новаторам сельского хозяйства, твердым поедателям мячуринской агрологии.

Агроном Казанской государственной селекционной станции Х. Байчурава получила Сталинскую премию за выведение нового сорта озимой ржи. Лекционеры Х. К. Еникееву, Н. Симонову, Н. К. Смолья-

ниновой, В. А. Ефимову присвоено звание лауреатов Сталинской премии за выведение и внедрение в производство новых ценных сортов слив, абрикосов, малины, смородины, земляники и крыжовника.

Выдающихся успехов добились животноводы. Группа украинских животноводов и зоотехников — Г. А. Кириченко, А. Е. Яненко, С. М. Гайдаш, И. К. Згурский получили вторую премию за выведение новой высокопродуктивной лебеднянской породы крупного рогатого скота.

За создание и внедрение в производство садово-огородного трактора и сельскохозяйственных машин к нему Сталинская премия третьей степени присуждена М. В. Кузичеву, А. И. Андронко и В. П. Джанголадову.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый расцвет советской науки, техники и культуры, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

(ТАСС)

## Расцвет науки сталинской эпохи

Совет Министров Союза ССР постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся научные работы, изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы за 1949 год.

За выдающиеся научные работы в области физико-математических, технических, химических, геолого-географических, биологических, сельскохозяйственных, медицинских и других наук присуждено десять первых премий в размере 200.000 рублей каждая; 29 премий второй степени в размере 100.000 рублей каждая и 7 премий третьей степени по 50.000 рублей.

За выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы присуждено десять премий первой степени в размере 150.000 рублей каждая, 46 премий второй степени по 100.000 рублей и 175 премий третьей степени по 50.000 рублей.

Среди лауреатов Сталинской премии ученые, конструкторы, инженеры, стахановцы, работники сельского хозяйства — агрономы, зоотехники, колхозники.

За выведение нового сорта озимой ржи премия третьей степени присуждена Х. Х. Байчуровой — агроному Казанской государственной селекционной станции. Премией третьей степени отмечен труд председателя колхоза «Пролетар», Черкасского района, Киевской области С. А. Кузнецова. Он применил новую агротехнику, усовершенствовал сеялки и почвообрабатывающие машины, способствующие повышению урожайности кок-сагыза.

За получение высокого урожая сахарной свеклы третьей премии удостоена звеньевая колхоза имени Первого Мая Талды-Курганской области, Казахской ССР, О. К. Гоноженко. В группе награжденных за выведение новой усовершенствованной породы овец — старший инспектор по племенному делу Горьковского областного управления сельского хозяйства А. М. Махланова, заведующая овцеводческой фермой колхоза имени Первого Мая Богородского района, Горьковской области, Е. М. Орлова.

За выведение новой породы тонкорунных овец «казахский архаромеринос» Сталинской

премией отмечены работники Института экспериментальной биологии Академии наук Казахской ССР Н. С. Батурина, А. Г. Жандеркин, Е. В. Большакова, А. Исенжулов, а также старшие чабаны Курмектинской экспериментальной базы Академии наук Казахской ССР Т. Каюпов и Ж. Мапабаева, председатель колхоза «Кзыл-ту» Керегенского района, Ала-Атинской области, Герой Социалистического Труда М. Муслалиев.

Уже в десятый раз Совет Министров СССР присуждает Сталинские премии за выдающиеся работы в области науки и изобретений. Удостоились этой высокой награды представители многих республик, краев, областей, люди, плодотворно работающие во всех областях народного хозяйства страны.

Присуждение Сталинских премий говорит о новом подъеме советской науки, служащей делу мира во всем мире. Оно является ярким свидетельством великой сталинской заботы о дальнейшем расцвете науки и изобретательской мысли в нашей стране.

(ТАСС)

## Выше уровень кооперативной торговли

(С собрания уполномоченных пайщиков райпотребсоюза)

На днях в клубе горняков состоялось отчетное собрание уполномоченных пайщиков райпотребсоюза.

С докладом о работе правления райпотребсоюза за 1949 г. выступил председатель правления С. М. Михайлов. Он подробно остановился на требованиях, которые предъявляют советские потребители кооперативной торговле, и на том, как правление райпотребсоюза улучшало торговлю и укрепляло ее финансово-хозяйственную деятельность.

— В связи с новым снижением цен, — говорит докладчик — перед потребительской кооперацией встают новые задачи в дальнейшем развертывании подлинно культурной советской торговли. План товарооборота за 1949 год по райпотребсоюзу выполнен на 124 процента. Продано основных товаров в районе в 1949 году на 2 миллиона 192 тысячи рублей больше, чем в 1948 году.

Однако это отнюдь не говорит за то, что в работе райпотребсоюза не было недостатков. Законные требования потребителей еще удовлетворяются далеко недостаточно. Ассортимент товаров, и в особенности в сельских магазинах, весьма узок. Таких товаров, как швейные изделия, резиновая обувь, кондитерские изделия ощущается явный недостаток.

Наблюдаются случаи, когда товары в сельские магазины поступают по дорогим ценам и надолго поэтому задерживаются, нередко подвергаются порче.

В ряде отделений заведующие магазинами и другие работники прилавков не вывешивают прейскурантов на видное место, а кое-где они и сейчас отсутствуют.

— К крупному недостатку, — признает тов. Михайлов, — следует отнести то, что в 1949 году вследствие неправильного подбора кадров, отсутствия контроля и слабого проведения массово-политической работы среди работников прилавка имелись случаи растрат и хищений.

До сих пор не ликвидированы пережитки механического распределения товаров, часто они застревают на базе. В этом повинно прежде всего правление райпотребсоюза.

После доклада развернулись оживленные прения.

— Приближаются выборы в Верховный Совет СССР, — говорит уполномоченный пайщиков тов. Белов, — а правление райпотребсоюза не удосужилось снабдить трудящихся Рудненского сельсовета даже товарами первой необходимости. Вот уже на протяжении долгого времени в магазине отсутствуют соль, керосин.

Далее тов. Белов подверг резкой критике правление райпотребсоюза за неправильный подбор кадров.

Он справедливо также критикует директора заготконторы тов. Трифонова за слабое руководство заготовками.

Тов. Лебедев (Понково-Горский сельсовет) отмечает крайне неудовлетворительную работу с членами лавочных комиссий.

— Правление райпотребсоюза, — говорит тов. Лебедев, — ограничилось только лишь ознакомлением членов комиссий с интродукцией. На этом и успокоилось.

Член ревизионной комиссии тов. Петров критикует правление за формальное отношение к подбору кадров.

— Разве не известно было

руководителям райпотребсоюза, — заявил он, — что работник прилавка Чекалкин неоднократно совершал хищения государственных средств, однако, он вновь был допущен к работе в торговой сети и растратил еще 14.300 рублей.

— Культурно торговать, — сказал председатель райисполкома тов. Кузнецов, — значит правильно учесть все запросы потребителей. Однако факты говорят совершенно обратное. Райпотребсоюз проявляет много формализма и бездушно отношение к покупателю.

План товарооборота по райпотребсоюзу выполнен, в основном, за счет городской сети. Взять хотя бы такой пример: в городских магазинах имеются махорка, дешевые папиросы, рыба, а в сельских магазинах продают духи высшего сорта, папиросы по дорогой цене. Сахар и другие ходовые товары — редкое явление.

Например, в Гостицах в магазине отсутствуют крупы, сахар, а транспортные товары, как хомуты, вожжи, ремни, гужи и прочие, совершенно не завозятся в сельские магазины в то время, как они залеживаются на базе.

Все это свидетельствует о безответственном отношении руководителей райпотребсоюза о снабжении трудящихся деревни.

В конце прений выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Яценко. Он подверг резкой критике правление потребсоюза за крайне неудовлетворительное снабжение трудящихся сельской местности товарами первой необходимости.

В своем решении участники собрания приняли наказ уполномоченных пайщиков.

## Международный

### ОТЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА СНИЖЕНИЕ ЦЕН В СССР И ПЕРЕВОД КУРСА РУБЛЯ НА ЗОЛОТУЮ БАЗУ

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен и решении Совета Министров СССР о переводе курса рубля на золотую базу и о повышении его в отношении иностранных валют вызвали оживленные отклики во всем мире.

Печать стран народной демократии, комментируя эти решения, подчеркивает, что они являются не только величайшим актом, свидетельствующим о новом подъеме экономического благосостояния широких масс Советского Союза, но и выдающимся международным политическим и экономическим событием. Пекинская газета «Жэньминьцзяобао» пишет, что «непрерывный рост сельскохозяйственного и промышленного производства в Советском Союзе — с одной стороны, и распад экономики в странах капитализма и понижение курса их валют на мировом рынке — с другой стороны, создают благоприятные условия для повышения курса рубля и превращения его в самую устойчивую денежную единицу в мире».

С удовлетворением отмечает печать стран народной демократии и тот факт, что перевод курса рубля на золотую базу и превращение его в самую прочную международную валюту окажет благоприятное влияние на развитие экономики в странах народной демократии. Известная румынская поэтесса Мария Вануш заявила: «За цифрами снижения цен ясно вырисовывается заря коммунизма... Человечество жаждет мира, свободы, труда, благосостояния. Все эти блага идут из Советского Союза. Вот почему мы устремляем свои взоры к стране социализма, где не только мечтают, но и осуществляют свои мечты».

Печать буржуазных стран, особенно в США и Англии, пытается замолчать исторические решения советского правительства и ЦК ВКП(б). А в тех откликах, которые она публикует, делается попытка скрыть от трудящихся масс успехи Советского Союза, преуменьшить их значение.

Попытки эти терпят провал. Буржуазная печать не в силах скрыть того, что в отличие от исторических успехов Советского Союза положение трудящихся в капиталистических странах с каждым днем ухудшается. Лишь за январь этого года в США число безработных возросло почти на один миллион человек. Количество безработных за 9 месяцев 1949 года возросло по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года: во Франции — в 2,6 раза, в Западной Германии — в 2 с лишним раза, в Швейцарии — в 3,2 раза.

Цены на продукты питания выросли по сравнению с 1939 годом в США в три раза, во Франции — в 20 раз, в Италии в 50 раз. Развертывающийся кризис приводит к таким страшным фактам: продовольствия на глазах миллионов обреченных на голодную смерть.

Трудящиеся капиталистических стран с каждым днем убеждаются, что капитализм не способен обеспечить трудящимся нормальное человеческое существование. Их взоры с надеждой устремлены на страну социализма, где человек поднимается до неслыханной высоты, где ему обеспечена работа и отдых, где он свободен жить и строить новое прекрасное общество.

### МЕРОПРИЯТИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ РЕАКЦИИ

Французские правящие круги внесли на рассмотрение Национального собрания Франции законопроект, направленный на усиление репрессий против трудящихся, демократов и сторонников мира.

В законопроекте предусматривается наказание тюремным заключением любого французского иностранца, который окажется виновным в повреждении или уничтожении военных материалов, насильственном нарушении производства и перевозок этих материалов и т. п. Любая батальонная докер, отказывающаяся грузить военное снаряжение, рабочий, отказывающийся предоставить вооружение, могут быть по новому законопроекту отаны под суд и заключены в тюрьму.

Этот законопроект поднимается всеми буржуазными партиями в парламенте, в том числе и социалистами. Ряд депутатов коммунистов выступила с резким осуждением правительственной политики, направленной на усиление репрессий против трудящихся, борющихся за мир, против грабительской войны в Вьетнаме.

В ходе прений в Национальном собрании произошел ряд инцидентов, в результате которых депутаты коммунисты подверглись насилью.

Демократические организации Франции выступили с протестом против незаконных методов применявшихся по отношению коммунистам в Национальном собрании. Демократические организации заявили о своей солидарности с депутатами-коммунистами, борющимися против преступных реакционных правительственных законопроектов.

Прения в Национальном собрании были прерваны в связи с тем, что премьер-министр Бонфуа поставил вопрос о доверии в дослование о доверии составило 8 марта.

Г. Подкован

Ответственный редактор А. БРУСНИЧНИКОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ленинградский Коммунальный банк предлагает всем нуждающимся застрахованным, получившим ссуду в банке на строительство и восстановление домов, полностью внести очередные платежи, согласно обязательства, в срок до 15 марта 1950 года.

В случае неплатежа платежей к указанному сроку, банк приступит к принудительному взысканию через судебных исполнителей.

Деньги можно вносить в местное отделение Госбанка почтовым переводом по адресу: г. Ленинград, Ленкомбанк, № 38, с указанием фамилии, имени и отчества и № ссуды.

Ленкомбанк

В соответствии с обязательным решением Исполкома Советского городского Совета депутатов трудящихся от 10 февраля 1950 года, все владельцы собак г. Сланцы обязаны зарегистрировать таковых в срок до 1-го апреля с. г.

Выпуск собак производится только в намордниках, стороны собак содержатся на привязи. Все собаки, выпускаемые без намордника, а также не зарегистрированные, будут вылавливаться и уничтожаться. Владелец собак, уклоняющийся от регистрации, будут привлекаться к административной ответственности.

Регистрация происходит в Райветлечебнице ежедневно, за исключением общеправильных дней, с 9 часов до 18 часов.

Горкомздрав